

Irán liberó 52 rehenes norteamericanos, ayer

Teherán, Ene. 20 (Latin-Reuter) (Por Phil Davison). Los 52 estadounidenses retenidos en Irán como rehenes durante más de 14 meses, fueron finalmente liberados hoy y abandonaron el país de su largo cautiverio.

Los rehenes, cuyo secuestro el 4 de noviembre de 1979 desencadenó una crisis internacional de proporciones y tortuosas negociaciones desarrolladas hasta casi el momento mismo de su partida, dejaron el aeropuerto de Teherán a bordo de dos aviones argelinos, aparentemente en dirección a Argel.

Irónicamente, mientras las máquinas tomaban rumbo al noroeste en un cielo estrellado, fueron escoltados por cazas Phantom fabricados por los Estados Unidos y pertenecientes a la Fuerza Aérea iraní.

EU traslada a Londres fondos Irán congelados

Washington, Ene. 20 (Latin-Reuter). Los fondos iraníes congelados han sido trasladados a la cuenta del Banco de la Reserva Federal de los Estados Unidos en Londres, completando el primer paso hacia la transferencia de los fondos a Teherán, dijo hoy la Casa Blanca.

Paso vital

La transferencia de fondos es un paso vital para la liberación de los 52 rehenes estadounidenses

cautivos en Irán desde hace 444 días.

El dinero será transferido a una cuenta plica (sobre cerrado y sellado en que se reserva su contenido hasta ocasión determinada) abierta en el Banco de Inglaterra, por Argelia, que actúa como intermediario entre Irán y los Estados Unidos, dijo el vocero de la Casa Blanca y Jody Powell.

Representantes de la Reserva Federal, el Banco Central de Argelia y el

Pasa a la página 31

Cierra varias sedes diplomáticas C. Rica

San José, enero 20 (AP). El gobierno cerró varias sedes diplomáticas de Costa Rica en Europa Oriental y en América y eliminará varias plazas del servicio exterior, en un esfuerzo por lograr economías en virtud de la difícil situación que enfrenta el país, según dijo el ministro de Relaciones Exteriores, Bernd Niahhaus.

Entre las sedes diplomáticas que se clausuran están las de Po-

lonia, Checoslovaquia, Yugoslavia, Austria, Holanda, Haití y Corea del Sur.

En otros países, como Colombia y Chile, se suprimió el puesto de embajador y se nombró un ministro Consejero Encargado de Negocios, agregó el canciller, sin entrar en detalles.

En Berlín Oriental se ha creado una misión con rango de ministro Consejero Encargado de Nego-

Pasa a la página 31

El vuelo fue la primera etapa de un largo viaje que reunirá a los estadounidenses con sus familias, que vivieron en angustiosa tensión desde el día en que los militantes islámicos invadieron la sede diplomática estadounidense en Teherán y transformaron a sus ocupantes en rehenes de su revolución.

La liberación culminó una serie de ansiosas sesiones de negociación en las cuales, con Argelia actuando como intermediario, se logró acuerdo en un trato que involucra la devolución de más de 8.000 millones de dólares de fondos iraníes, congelados por los Estados Unidos después de generarse la crisis de los cautivos.

El primero de los dos aviones Boeing 727 argelinos decoló a las 20:58 horas (17:28 GMT) y el segundo lo hizo

Pasa a la página 38

Sube el dólar en relación a divisas europeas

Londres, Inglaterra, enero 20 (AP). El dólar subió hoy con relación a la mayoría de las divisas europeas y bajó con respecto al yen y a la libra. El oro cerró con fluctuaciones: en alza en

Pasa a la página 38

Papa recibe con júbilo libertad de los rehenes

Ciudad del Vaticano, enero 20 (AP). El Papa Juan Pablo II recibió hoy con "júbilo" la noticia de la libertad de los rehenes norteamericanos en Irán, dijeron funcionarios vaticanos.

Pasa a la página 31



BRINDA REAGAN. Washington, enero 20 (AP). El nuevo presidente de los Estados Unidos Ronald Reagan, alza su copa para brindar por el éxito de su gobierno, durante el almuerzo en el Capitolio, después de prestar juramento como 40o. presidente ante el Pdte. de la Suprema Corte de Justicia Warren Burger.



LE INFORMAN. Washington, enero 20 (AP). El presidente saliente Jimmy Carter, en el último día de su mandato, cuando era informado hoy sobre su gestión para la liberación de los rehenes, por el experto en asuntos iraníes Gary Sick.

Plan subversivo de vela Gobno. militar boliviano

La Paz, Ene. 20 (Latin). (Por René Villegas). El gobierno militar boliviano anunció hoy que había desbaratado un vasto plan subversivo de alcance internacional, cuyo objetivo era provocar "una insurrección armada y la toma del poder en este país".

La denuncia oficial, aparecida hoy como solicitada en diarios locales, vinculó el plan con el enfrentamiento armado en que ocho civiles y un policía murieron el jueves en esta capital.

Un noveno civil, cuya muerte registraron los avisos necrológicos de la prensa local, fue involucrado también en la denuncia e identificado oficialmente como Ricardo Martín Navarro Mogro, cuyo nombre de guerra era "comandante Felipe" según el informe.

La publicación gubernamental pareció constituir una primera respuesta a la demanda planteada el sábado por el arzobispo de la paz, monseñor Jorge

Manrique, para que los mecanismos oficiales amplíen sus informes sobre el episodio armado del jueves.

En su documento difundido hoy, el gobierno instituido el 17 de julio de 1980 en reemplazo de la ex presidente Lidia Gueiler, sostuvo que por lo menos dos ex presidentes bolivianos y distintas personalidades militares, policiales y civiles debían ser eliminados como parte de un "operativo de terrorismo sistemático y selectivo".

Base de denuncia

La denuncia se basó en informes de los servicios de inteligencia de seguridad estatal que controla el Ministerio del Interior.

Identificó como presunta organización responsable del desbaratado plan al Movimiento de Izquierda Revolucionaria (MIR), a cuyas filas pertenecieron la mayoría de los muertos el jueves.

Entre las "vinculadas" Pasa a la página 40

Síntesis del acuerdo para liberar rehenes

Argel, Ene. 20 (Latin-Reuter). A continuación se ofrece una síntesis de los términos acordados por Irán y los Estados Unidos para la liberación de los rehenes, establecidas en una declaración del gobierno argelino:

Los Estados Unidos se comprometieron a restaurar la posición financiera de Irán a la situación en que se encontraba antes del 14 de noviembre de 1979, cuando el presidente Jimmy Carter dispuso congelar los activos iraníes.

Los Estados Unidos acordaron suspender todos los litigios, públicos o privados, en contra de Irán y no interferir en sus asuntos internos.

Irán y los Estados Unidos crearon cuentas en custodia y de seguridad a nombre del Banco Central de Argelia en el Banco de Inglaterra.

Los Estados Unidos transfirieron a la cuenta argelina todo el oro y los restantes activos iraníes en poder del Banco de la Reserva Federal.

Los Bancos estadounidenses enviarán a la misma cuenta los fondos y valores iraníes, más los intereses de ellos.

Dentro de un plazo de seis meses el gobierno de los Estados Unidos intentará arreglar la transferencia de todos los depósitos y valores iraníes más sus respectivos intereses

Pasa a la página 40



NEGOCIADOR IRANI. Teherán, Irán, enero 20 (AP). El ministro de Asuntos Ejecutivos de Irán, Behzad Nabavi (segundo desde la izquierda), quien negoció con interme-

diarios argelinos la liberación de los 52 rehenes norteamericanos, durante conferencia de prensa. Los rehenes fueron liberados este día por el gobierno iraní.

al cerrar la edición

(INFORMACION EN PAGINA 20)